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Ata da Trigésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos (29) vinte e nove dias do mês 

de Novembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da Câmara 
Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Praça 

Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande Amós 
da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
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10  Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 

1mº Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho 

12 Neto, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório 

13 Ferreira Siqueira, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 

14 Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Ronaldo José da Silva, Ruy 

15 Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, 

16  Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. O Presidente 

17 em Exercício Zenildo Nunes iniciou a sessão ordinária e o verea& 

18 Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, capitulo OP 
Ato contínuo, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo procedeu 

com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade (13 x 0). Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o | 

primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente 
23 externo e interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE 

24 CONGRATULAÇÕES” ao late Clube, pela passagem dos seus 55 anos, - 
25 ocorrida no dia 15/11/2022, requerimento de autoria do vereador César 

26 Durando; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES à Igreja Evangélica 
27 Assembleia de Deus em Missão, pela passagem dos seus 8 anos de 
28 fundação em Petrolina, comemorado no dia 26/11/2022, cuidando do 
29 povo de Deus, com forte atuação nas obras evangelizadoras e 

30 sociais, requerimento de autoria dos vereadores Diogo Hoffmann e GS 
31 Josivaldo Barros. Deram entrada para tramitação nesta Casa as 

seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 046/2022 — Autor: 

33 Osório Siqueira - Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Comandante do Corpo de Bombeiros Coronel Luciano Alves Bezerra 

| da Fonsêca; Projeto de Decreto Legislativo nº 047/2022 — Autor: 

Ronaldo Silva - Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Legislativo Dom Malan ao Senhor Moacyr Domingues da Silva Neto; 
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38 Projeto de Lei do Legislativo nº 116/2022 — Autora: Maria Elena de 
39 Alencar - Ementa: Cria o “Banco de Armações de Óculos” para o 
40 fornecimento gratuito de armações. O edil Ruy Wanderley deixou 

41 registrado “Moção de Aplausos” a Igreja Batista do bairro Vila 
42 Marcela, pela passagem dos 22 anos da sua existência. O primeiro 
43 secretário, vereador Rodrigues Araújo informou que as indicações e 

44 requerimentos dos vereadores que não estiverem ausentes no plenário 

45 na hora da votação das matérias, não serão aprovadas. Após as 
46 discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas por 

7 unanimidade (21 x 0), exceto o requerimento nº629/2022, de autoria do 
48 vereador Gilmar Santos que foi pedido destaque pelo líder do governo, 
49 vereador Diogo Hofimann. Submetido à apreciação do plenário em 
50 discussão e votação única, o requerimento número 629/22, foi 

51 reprovado por (13 x 05), votaram contra o requerimento os edis: Ruy 
52 Wanderley, Capitão Alencar, Marquinhos Amorim, Josivaldo Barros, 

53 Zenildo Nunes, Manoel da Ácosap, Rodrigo Araújo, César Durando, 
54 Osório Siqueira, Diogo Hoffmam, Edilson Leite, Major Enfermeiro e 

55 Maria Elena; votaram a favor os vereadores: Samara da Visão, Gilmar 
“. 56 Santos, Marquinhos do N-4, Elismar Gonçalves e Ronaldo Silva; o 

57 requerimento recebeu 03(três) abstenções os vereadores: Alex de Jesus, . 

58 Junior Gás e Gaturiano Cigano. Na ordem do Dia, o Presi 

59 colocou para apreciação do plenário as seguintes matérias: Pro, 
60 Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 002/2022 - Altera dispositi 
61 que trata da concessão de Titulo de Cidadão Petrolinense e Medalha de 
62 Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan — Autores: César Durand 

Diogo Hoffmann, Wenderson Batista, Josivaldo Barros, Capitão 

    

    
     
   Zenildo do Alro do Cocar, Marquinhos Amorim, Ruy Wanderley, 

Edilson Lima, Gilmar dos Santos Pereira, Alex de Jesus e Major 
Enfermeiro; Proposta de Resolução nº 006/2022 - Altera dispositivo 
no Regimento Interno, que trata da concessão de Título de Cidadão 
Petrolinense e de Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan Ns 
— Autores: César Durando, Diogo Hoffmann, Wenderson Batista, y 

  

Josivaldo Barros, Capitão Alencar, Maria Elena de Alencar, Samara 
da Visão, Ronaldo Silva, Zenildo do Atro do Cocar, Marquinhos 
Amorim, Ruy Wanderley, Edilson Lima, Gilmar dos Santos Pereira 
Alex de Jesus e Major Enfermeiro. Submetidos à apreciação do 
plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de 
interstício do vereador Diogo Hoffmann da primeira para a segunda 

discussão e votação foram as propostas de emendas aprovadas por 
unanimidade (22 x 0). Em questão de ordem usaram da palavra os edis: 
Aerolande Cruz, Manoel da Ácosap, Maria Elena, Marquinhos do N-4 

  

  
 



go Zenildo Nunes, que discorrem sobre assuntos de interesse da nossa 

81 sociedade e apresentaram suas reivindicações. O vereador Áerolande 
| 82 Cruz em questão de ordem disse que quando assumiu a presidência 

83 tomou algumas decisões de estruturação da Casa, para que pudesse 
84 coordenar a administração da melhor forma, sendo que isso incomodou 

85 alguns, uma vez que isso acontece em todos os lugares, em todas as 
86 classes, pois existe a parte boa, e existe a parte ruim, externou o 
87 vereador. Reiterou mais uma vez, que com a imprensa não é diferente, 

88 reconhecendo o trabalho da imprensa nessa Casa, onde leva as 
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informações desse Poder Legislativo. Enfatizou que sempre diz a todos 
os vereadores, que quando errarem assuma, pois quem vai julgar a 

edilidade é a população; quem não errar, que não aceite a parte podre 
da imprensa, aquela parte que vive criando fatos, passando inverdades, 

passando mentiras; fatos esses por que não gosta de Aero, porque o 
presidente é duro, porque o Presidente não aceita está pegando 
documentos no plenário, ou seja, porque o presidente adotou certos 
critérios, com objetivo de organizar o andamento dos trabalhos dessa 

97 Casa. Salientou que mais uma vez vai entrar com uma ação, contra esse 

98 meio de comunicação, essa pessoa que se diz jornalista, que tenta 

99 denigrir a imagem de sua pessoa e dessa Casa Legislativa. Afirmou que 
a indenização dessa Causa será cestas básicas, cestas essas, que serão 
distribuídas com as pessoas carentes de nossa população. Reafirmo 
que quando errar assumirá seus erros, porém, quando não estiver 

errado vai procurar seus direitos, ressaltando que não vai aceita 
nenhuma matéria mentirosa através da parte podre da imprensa. 
Externou que fica a maior parte do seu tempo nessa Casa, procurando 
oferecer um trabalho de qualidade para todos que fazem esse Poder, p 
isso, jamais irá aceitar fatos desse tipo. 4 maioria dos vereadores 
fizeram intervenções ao Presidente Aerolande Cruz, deixando sua 

solidariedade ao mesmo, como também, enaltecendo a sua 
administração que tem oferecido uma nova estrutura de qualidade para 
essa Casa. 4 parlamentar Maria Elena em questão de ordem, falou 
sobre a boa administração do Presidente Aerolande Cruz. Em seguida 
fez um breve relato sobre o congresso de vereadores que participou 

junto com outros vereadores dessa Casa. Sugeriu que o Presidente veja 

a possibilidade de no próximo ano oferecer capacitações para os 
assessores e o corpo técnico da Câmara. Disse que sente falta do 

cumprimento do art. 102, do Regimento interno da Casa, que trata do 

uso da Tribuna por 10 (dez) minutos. Em seguida discorreu sobre os 

dezesseis dias de ativismo de violência contra a mulher, que começou 

dia 25 desse mês e posteriormente discriminou várias leis que 
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beneficiam as mulheres de nosso país. O presidente em. Exercício 
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Manoel da Acosap disse que não está aqui para perseguir ninguém, 
mais para cumprir as normas da Casa. O edil Ronaldo Silva falou sobre 

o “Natal Luz” de nossa cidade, lembrando que Petrolina está linda no 
Centro da Cidade, contudo, os bairros periféricos estão um horror, 

estão um clamor, onde a lama toma conta desses bairros. O líder da 

oposição Marquinhos do N-4, informou que ele é o líder do governo, 
vereador Diogo Hoffmann esteve em reunião com a secretária de saúde, 

onde solicitou a manutenção do Programa NASF, programa esse que 
beneficia a população do nosso município e cobrou melhoria no 
atendimento médico em várias unidades de saúde dos núcleos de 
irrigação. O edil Zenildo Nunes falou e discriminou várias ações do 

Prefeito de nossa cidade. O líder do governo, vereador Diogo Hoffmann 
saiu em defesa do “Natal Luz” destacando como uma ação relevante da 

Prefeitura de Petrolina. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande 
Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 

próxima reunião ordinária, dia 01 de Dezembro de 2022, às 09h (nove 
horas) nesta Câmara Municipal. E, para os efeitos legais, foi lavrada 
presente al, que após lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 

  
  
  

  

  

present última sessão. Petrolina, 01 de Dezembro de 2022: ) 

Aerolande da Cruz Manoel Ami Coelho Neto 
- ee or: é 

re, [ºVice-Presidente 

Zeni Nunes da Silva 
2ºVice-presidente em Exercício 1º Secretáiio 

      

  

    

    

cisne 

Gaturiano Pires dá (Silva Alex de Jesus Gomes 
jo 

ecretáriorenl Exercício 

EA 
Los C. Costa ésar R. Durando | 

    f 
Elismar Gontalves Alves — 

EVA Tu mogi Wim 

 



  

164 

165 

166 

167 

168 

169 

170 

171 

172 

173 

174 

175 

176 

177 

178 

179 

  

Gilhiar dus Santos Pereira a 

ATO 

e Barros ni gltZZIM À Elena de Alencar 
  

  

el Pr lero


